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COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 10 DE 2021
(octubre 26)

Periodo constitucional 2018-2022
Legislatura 2021-2022 Primer periodo

Hora: 11:27 a. m.
Lugar: Sesión Virtual Semipresencial.
Mesa Directiva
Presidente: Honorable Representante Alejandro 

Carlos Chacón.
Vicepresidente: Honorable Representante Germán 

Alcides Blanco Álvarez.
Secretaria Comisión: doctora. Olga Lucía Grajales 

Grajales.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Buenos días señores congresistas. Señora Secretaria, 
por favor llamado a lista de la Comisión Segunda.

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Muy buenos días, los Representantes que están 
fuera del recinto por favor encender sus cámaras para el 
llamado a lista.
HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
Ardila Espinosa Carlos Adolfo Presente
Blanco Álvarez Germán Alcides Excusa
Carreño Castro José Vicente Presente
Chacón Camargo Alejandro Carlos Presente
Ferro Lozano Ricardo Alfonso Presente
Giraldo Arboleda Atilano Alonso Presente
Hernández Lozano Anatolio Presente
Jaramillo Largo Abel David Presente
Londoño García Gustavo Presente
Lozada Polanco Jaime Felipe Presente
Marchena José Joaquín Presente
Parodi Díaz Mauricio Presente
Ruiz Correa Neyla Presente

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
Sánchez Montes de Oca Astrid Presente
Vélez Trujillo Juan David Presente
Vergara Sierra Héctor Javier Presente
Yepes Martínez Jaime Armando Presente

Señor Presidente tenemos quórum decisorio.
Presentan excusa los Honorables 

Representantes
Blanco Álvarez Germán Alcides.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Gracias señora Secretaria, por favor dele lectura 
al Orden del Día.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales.

ORDEN DEL DÍA
I

Llamado a lista y verificación del quórum
II

Aprobación del Orden del Día
III

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en primer debate

IV
Lo que propongan los Honorables 

Representantes
Señor Presidente, se le ha dado lectura al Orden 

del Día.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Gracias Secretaria, primer punto, ¿aprueba 
la Comisión el Orden del Día leído?, se abre la 
discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra la 
discusión, ¿aprueba la Comisión el Orden del Día?

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N
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Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, el Orden del Día ha sido 
aprobado por unanimidad.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Continuemos con el Orden del Día.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en primer debate.

Primero. Proyecto de Ley número 016 del 2021 
Cámara, por medio del cual se modifica el artículo 
42 de la Ley 1861 del 2017 y se elimina el requisito 
para definir la situación militar como requisito para 
acceder al campo laboral.

Proyecto de Ley número 623 del 2021 
Cámara, 176 del 2020 Senado, por medio del 
cual se establecen normas para garantizar la 
seguridad de la cadena logística, prevenir los 
delitos transnacionales para fortalecer el comercio 
exterior y se dictan otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 236 del 2021 Cámara, 
por medio del cual se establecen los requisitos y el 
procedimiento necesario para la adquisición pérdida 
y recuperación de la nacionalidad colombiana y se 
dictan otras disposiciones políticas de nacionalidad.

Proyecto de Ley número 616 del 2021 Cámara, 
292 del 2020 Senado, por medio de la cual se 
aprueba el “Convenio sobre el cobro internacional 
de alimentos para los niños y otros miembros de 
familia, hecho en La Haya, Reino de los Países 
Bajos, el 23 de noviembre del 2007.

Proyecto de Ley número 131 del 2021, por el 
cual la Nación se asocia y rinde público homenaje 
a las víctimas de las muertes y legítimamente 
presentadas como bajas en combates por agentes 
del estado y se dictan otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 142 del 2021, por 
medio de la cual se establece el Día Nacional del 
Héroe de la Salud y en homenaje a las víctimas 
del Covid-19 y sus familias y se dictan otras 
disposiciones.

Proyecto de Ley número 257 del 2021 
Cámara, por medio de la cual la Nación se asocia 
la celebración de los 100 años de fundación del 
municipio de Trujillo departamento del Valle del 
Cauca y se dictan otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 293 del 2021 Cámara, 
por medio del cual se modifica el artículo 15 de la 
Ley 1861 del 2017 y se dictan otras disposiciones.

Señor Presidente, han sido anunciados los 
proyectos de ley, dando cumplimiento al artículo 8° 
del Acto Legislativo 01 de 2003.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente punto del Orden del Día, Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 

Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales.
Señor Presidente, lo que propongan los congresistas, 

tengo dos proposiciones radicadas sobre la mesa.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Dele lectura, Secretaria, por favor.
Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 

Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:
Proposición

Con la venia de la Honorable Mesa Directiva de la 
Comisión Segunda de la Cámara de Representantes, 
pongo a consideración de la Comisión Segunda la 
siguiente proposición de debate de control político, para 
que se cite al Superintendente de Sociedades, a la Ministra 
de Industria y Comercio, al Ministro de Agricultura, a la 
Ministra de Relaciones Exteriores para que en debate 
convocado por la Mesa Directiva de la Comisión 
Segunda, absuelva el siguiente cuestionario relacionado 
con la situación de la empresa Monómeros Colombo 
Venezolanos S. A. y las actuaciones administrativas 
y jurisdiccionales que se han adelantado frente a ésta, 
así como las estrategias para mitigar y contener los 
eventuales riesgos derivados de una eventual afectación 
al desarrollo del objeto social de dicha sociedad, se 
anexa cuestionario

Firma,
Honorable Representante Carlos Adolfo Ardila 

Espinosa.
Proposición

Audiencia pública en la ciudad de Cúcuta o en 
la ciudad del Norte del Santander que se determine, 
referente a la situación de inseguridad, migración, 
turismo y empleo en el Norte de Santander y frontera 
con Venezuela.

Respetada Secretaria:
En ejercicio de mis funciones constitucionales y 

legales y como Representante a la Cámara me asisten, 
solicito respetuosamente que se cite a audiencia pública 
en la Comisión Segunda Constitucional Permanente de 
la Honorable Cámara de Representantes a celebrar en la 
ciudad de Cúcuta, o en la ciudad de Norte de Santander 
que se determine para tratar las graves situaciones 
referentes a la inseguridad, migración, turismo y empleo.

Para tal fin cítese a los siguientes funcionarios: 
Ministro de Defensa Nacional, Diego Molano Aponte, 
Ministro de Trabajo, Ángel Custodio Cabrera Báez, 
Ministra de Comercio Industria y Turismo, María 
Ximena Lombana, Ministra de Relaciones Exteriores, 
Marta Lucía Ramírez, Ministro de Salud, Fernando Ruiz, 
Director de Cooperación Internacional del Ministro de 
Relaciones Exteriores, Álvaro Calderón Ponce de León, 
Director General de la Policía Nacional, General Jorge 
Luis Vargas, Comandante del Ejército, General Eduardo 
Enrique Zapateiro, Director de Migración Colombia, 
Juan Francisco Espinosa Palacios, Gerente de Frontera, 
Lucas Gómez García, Presidente de Bancóldex, Javier 
Díaz Fajardo, Consejero para la Estabilización, Emilio 
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Archila, Alto Comisionado para la Paz, Juan Camilo 
Restrepo, Presidente de Fontur.

Los respectivos cuestionarios se harán llegar por 
medio de la Secretaría de la Comisión Segunda.

Firma,
Alejandro Carlos Chacón Camargo.

Señor Presidente se les ha dado lectura a las 
proposiciones presentadas por los congresistas.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Se abre la discusión para las proposiciones 
leídas, anuncio que va a cerrarse la discusión, se 
cierra la discusión, ¿aprueba la Comisión Segunda 
las proposiciones leídas?,

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Anatolio Hernández Lozano:

Anatolio dijo que votaba sí, gracias.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, las proposiciones han sido 
aprobadas por unanimidad.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente punto, ¿se ha agotado, Secretaria?
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí señor Presidente, se ha agotado el Orden del 
Día.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Anatolio Hernández Lozano: 
Presidente, si me permite la palabra para una 
constancia.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Claro que sí, doctor Anatolio.
Hace uso de la palabra el Honorable 

Representante Anatolio Hernández Lozano:
Gracias Presidente, quiero dejar una constancia 

de los hechos ocurridos en mi querido departamento, 
en el Municipio de Inírida, un acto terrorista donde 
deja 5 soldados heridos, un muerto, repudiamos 
esos hechos verdad que es lamentable que se 
esté perdiendo la tranquilidad de mis guainianos 
y quiero pedirle a nuestro querido Ministro de 
Defensa, a todos los comandantes de la Policía, 
del Ejército, de la Fuerza Aérea, que se haga un 
consejo de seguridad en Guainía, hay una zozobra 
muy grande donde la gente está con miedo, porque 
se está perdiendo la tranquilidad de los guainianos 
y estos hechos no pueden seguir ocurriendo, eso es 
un remanso de paz, lo defendemos a pata y espada, 
tengo que decirlo con sinceridad, recordando 
a nuestro Expresidente Uribe nos dio mucha 
tranquilidad, no quiere decir que el Gobierno no 

esté haciendo nada por el país, porque lo está 
haciendo bien, pero hay que ser más contundentes 
en la seguridad de mi territorio y de todo el país, yo 
confío en la Fuerza Pública y no podemos permitir 
de que esto avance, falta más control a la migración 
para saber a quiénes estamos albergando ahí, 
entonces gracias Presidente, es un llamado muy 
amable porque necesitamos más seguridad para los 
territorios, muchas gracias Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Gracias querido compañero; el doctor Carlos 
Ardila por el departamento de Putumayo, Partido 
Liberal, el Vicepresidente de nuestra corporación 
tiene el uso de la palabra.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Carlos Adolfo Ardila Espinosa: 
Presidente muchas gracias, esta constancia tiene el 
propósito de visibilizar una situación que vive la 
frontera Colombo Ecuatoriana, ayer sosteníamos 
reunión en la Cancillería de este país, indagando 
por las acciones que se han adelantado desde 
Colombia, para poder lograr la apertura de esta 
frontera, frontera de gran importancia para 
departamentos como el departamento del Putumayo 
y del departamento de Nariño, y vemos con gran 
sorpresa las condiciones que hoy Ecuador termina 
imponiendo a esta apertura, casi que condiciona 
esto a un imposible y lo condiciona a lo siguiente, 
Presidente, condiciona a que Colombia debe 
cumplir con un porcentaje del 80%, en vacunación 
para poder darle ingreso a los colombianos a 
Ecuador y ese 80%, incluye a los menores de 
12 años que hoy no están dentro del esquema de 
vacunación, un verdadero imposible de cumplir al 
menos durante una larga temporada, y revisemos 
lo que ocurre en materia de vacunación, si Ecuador 
exige el 80%, uno asumiría que están en el mismo 
c y vemos con sorpresa que no, vemos con sorpresa 
que Ecuador hoy tiene un 57% de vacunación, 
vemos que Ecuador tiene unos números bastante 
inferiores a lo que ellos pretenden que nosotros 
tengamos. Y llama profundamente la atención 
que ningún país en el mundo Juan logra cumplir, 
con las exigencias de Ecuador, veamos algunos 
números, la India el 22% de su población está 
vacunada, 22%, México un 41%, Alemania un 66, 
Francia 67%, Irán 34%, Tailandia para enunciar 
aquí algunos 37%, y vecinos cierro con este vecino 
Brasil 54%, y Estados Unidos un 57%, y ¿por qué 
llamo la atención? y ¿por qué esta constancia? 
porque se asume, suponemos nosotros desde esta 
Comisión que Ecuador es un país amigo, que 
Ecuador es un país aliado, y que el presidente 
Lasso es un buen amigo de Colombia, entonces no 
tiene uno cómo explicarle a un habitante de Ipiales, 
de Pasto, a un habitante de San Miguel, de Valle 
del Guamuez, que el amigo nos cierra la puerta 
y nos condiciona la apertura a un imposible, que 
el antagonista que es el dictador que tenemos del 
otro lado nos abre la frontera, nos abre las puertas 
para poder circular de manera libre, una verdadera 
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contradicción en materia diplomática, una verdadera 
contradicción en materia de aliados políticos, un 
llamado al Gobierno colombiano a acompañarlo y 
seguirle rodeando en este propósito, de lograr darle 
vía libre a esta frontera, Colombia abrió su frontera 
en el mes de junio Presidente, la abrió en el mes 
de junio, y Ecuador viene dándole y avanzando 
condicionando que sí pero que no, hay que sentar 
una posición fuerte ya, ¿cuál es el trato que nos 
dan a los colombianos? ¿por qué no podemos 
ingresar?, y ¿porque ellos si pueden ingresar 
a Colombia?, las relaciones diplomáticas 
requieren también de reciprocidad, y requieren 
de solidaridad, que hoy es la verdadera ausente 
en el manejo que ha tenido Ecuador para con 
nosotros, para con los colombianos, así que, 
le hemos pedido al Gobierno colombiano, que 
condicione el próximo gabinete binacional a la 
apertura de la frontera, de qué vamos a dialogar 
¿de comercio? con una frontera cerrada, ¿de qué 
vamos a hablar? ¿de salud? con una frontera 
cerrada, ¿de qué vamos a hablar? ¿de migración? 
con una frontera cerrada, no tiene sin ningún 
sentido, ninguno, eso es ir a votar corriente y 
en eso le pedimos al Gobierno nacional, sentar 
una posición respetuosa, por supuesto, pero 
enérgica al ecuatoriano y al Presidente Lasso, 
las relaciones requieren reciprocidad y nosotros 
hemos sido solidarios con los Ecuatorianos y 
ellos hoy no lo son con los Colombianos, nos 
están dando un trato que no tenemos cómo 
explicárselo a quien habita en esa frontera y 
mientras eso ocurre, valga la contradicción, 
los pasos ilegales cada día se incrementan cada 
día son más, van y vienen, ningún sentido, así 
que dejamos esta constancia Presidente, con 
gran preocupación y un llamado al Gobierno 
colombiano, a sentar una posición fuerte en este 
tema de la frontera Colombo-Ecuatoriana.

Hace uso de la palabra el presidente 
de la Comisión Segunda, el Honorable 
Representante Alejandro Carlos Chacón:

Gracias doctor Ardila. Querido compañero 
Juan David Vélez del Centro Democrático, el 
único Congresista e importante hombre de las 
relaciones exteriores.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Juan David Vélez Trujillo:

Muchas gracias Presidente, quiero dejar 
esta constancia en primer lugar, manifestando 
mi respaldo a la constancia que acaba de dejar 
nuestro compañero Carlos Ardila, porque es 
además muy argumentada, muy positiva para 
su región y para el país, pero sobre todo que 
muestra cómo el ejercicio democrático y de 
separación de poder debe funcionar porque 
en nuestra función como congresistas jamás 
podrá ser el manejo de las relaciones exteriores 
según nuestra Constitución Política, y marca 
la diferencia sobre un hecho bochornoso que 
sucedió la semana pasada en el Senado de la 
República, donde partidos políticos votaron una 

proposición que claramente busca usurpar las 
funciones del presidente de la República según 
el artículo 189, y Presidente permítame leerlo, 
artículo 189 de la Constitución “Corresponde 
al Presidente de la República como Jefe de 
Estado, Jefe de Gobierno y suprema autoridad 
administrativa, en el numeral 2, dice: dirigir 
las relaciones internacionales, nombrar a los 
agentes diplomáticos y consulares, recibir a los 
agentes respectivos y celebrar con otros Estados 
y entidades, del derecho internacional tratados o 
convenios que se someterán a la aprobación del 
Congreso de la República…”, no es el Congreso 
de la República quien debe determinar las 
relaciones con otros países, ni buscar mediación, 
puede hacer propuestas respetuosas a nuestro 
Jefe de Estado, como lo está haciendo el doctor 
Ardila, por eso lo acompaño y lo felicito porque 
eso es luchar por su departamento, por su región 
y por el país, pero no buscando protagonismo 
electorero, netamente electorero, con al fin 
al cabo los aliados de quienes presentaron esa 
proposición, por eso hay que seguir respaldando 
a nuestro Jefe de Estado con las decisiones que 
ha tomado respecto a mantener o no relaciones 
con una dictadura, el pueblo colombiano eligió 
al Presidente Duque y dentro de esa definición 
en el año 2018, fue que él tomara ese tipo de 
decisiones, hoy siguen siendo respaldadas por 
la mayoría, porque no cabe duda que Nicolás 
Maduro es un dictador, es un opresor de su pueblo, 
y por supuesto que nos está generando un enorme 
problema en Colombia, yo invito a que nosotros 
como congresistas sigamos ejerciendo nuestra 
labor apegada a la Constitución, con respeto y 
armonía con las demás ramas del poder, pero 
sobre todo trabajando de manera propositiva 
como lo manifestó el doctor Ardila y como toda 
esta Comisión lo ha hecho de manera permanente 
con el Gobierno nacional para que las relaciones 
exteriores de nuestro país finalmente generen 
beneficio a Colombia y a sus ciudadanos gracias 
Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón:

A usted compañero Juan David, ¿alguno quiere 
tener el uso de la palabra? bueno compañeros 
nos vemos entonces el día de mañana a las 
10:00 de la mañana de manera presencial, hoy 
anunciamos proyectos y mañana votaremos se 
levanta la sesión.

Se levanta la sesión siendo las 11:48 a. m.
ADJUNTOS
•	 ORDEN DEL DÍA
•	 CONTROL DE ASISTENCIA
•	 PROPOSICIÓN APROBADA CARLOS 

ADOLFO ARDILA ESPINOSA
•	 PROPOSICIÓN APROBADA 

ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO
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ACTA No. 12

Bogotá, 10 de noviembre 2021.
Hora:   9:08 AM.
Lugar: Salón Los Comuneros, sesión semi presencial virtual.

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL H.R. 
GERMAN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:
Compañeros muy buenos días, voy a pedirles un pequeño silencio a todos para que 
vivamos un momento muy especial, porque la semana pasada falleció el papá de uno de 
nuestros compañeros, el papá de Ricardo Ferro, el día miércoles de la semana pasada,
hace muy pocos días, no sé a quién de ustedes le ha sucedido en la vida, espero que 
tienes tengan sus padres los tengan por muchos, muchos, años, pero cuando estas 
cosas suceden se sienten en el corazón y en el alma, Doctor Ricardo la Comisión quiere 
rendirle un sentido homenaje a su padre allá en el cielo, a usted acá como su hijo y como 
un connotado compañero y Congresista, ese árbol significa la vida, estoy seguro lo va a 
cuidar lo va a tener muy cerca y va a recordar en él a su padre y todo ese proceso de 
formación del que usted hoy es producto en esa escala tan importante de principios,
valores éticos y morales, hemos querido entonces hacerle y rendirle a él este pequeño 
pero sentido homenaje, Doctor Ricardo; bien pueda Doctora Olga y Doctora Astrid,
compañeros.

Mucha fortaleza Ricardo que Dios tenga a su padre en el cielo. Solo muere el que se 
olvida, estoy seguro de que su papá estará por siempre en la memoria suya y de su 
familia.

Señora Secretaria, nosotros citamos esta sesión para las 8:30 de la mañana el día de 
hoy, hoy a las 10: AM de la mañana Plenaria, o sea que pronto nos abrirían el registro y 
acaban con la Comisión, entonces, yo le ruego señora Secretaria que se sirva llamar a 
lista para que establezcamos si tenemos el quórum o no.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, DOCTORA 
OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:
Muy buenos días para todos llamado a lista.

MESA DIRECTIVA. 

Presidente: H.R. Alejandro Carlos Chacón.
Vicepresidente: H.R. German Alcides Blanco Álvarez.
Secretaria Comisión: Dra. Olga Lucía Grajales Grajales.

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Excusa
BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente
CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente

ACTA NÚMERO 12 DE 2021
(noviembre 10)

Periodo Constitucional 2018-2022
Legislatura 2021-2022 Primer periodo

Bogotá, 10 de noviembre de 2021
Hora: 9:08 a. m.
Lugar: Salón Los Comuneros, sesión semipresencial 

virtual.
Mesa Directiva
Presidente: honorable Representante Alejandro 

Carlos Chacón.
Vicepresidente: honorable Representante Germán 

Alcides Blanco Álvarez.
Secretaria Comisión: doctora Olga Lucía Grajales 

Grajales.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Compañeros, muy buenos días, voy a pedirles un 
pequeño silencio a todos para que vivamos un momento 
muy especial, porque la semana pasada falleció el papá 
de uno de nuestros compañeros, el papá de Ricardo 
Ferro, el día miércoles de la semana pasada, hace muy 
pocos días, no sé a quién de ustedes le ha sucedido en la 
vida, espero que tienes tengan sus padres los tengan por 
muchos, muchos, años, pero cuando estas cosas suceden 
se sienten en el corazón y en el alma, doctor Ricardo 
la Comisión quiere rendirle un sentido homenaje a su 
padre allá en el cielo, a usted acá como su hijo y como 
un connotado compañero y Congresista, ese árbol 
significa la vida, estoy seguro lo va a cuidar lo va a tener 

muy cerca y va a recordar en él a su padre y todo ese 
proceso de formación del que usted hoy es producto en 
esa escala tan importante de principios, valores éticos 
y morales, hemos querido entonces hacerle y rendirle a 
él este pequeño pero sentido homenaje, doctor Ricardo; 
bien pueda doctora Olga y doctora Astrid, compañeros.

Mucha fortaleza Ricardo, que Dios tenga a su padre 
en el cielo. Solo muere el que se olvida, estoy seguro de 
que su papá estará por siempre en la memoria suya y de 
su familia.

Señora Secretaria, nosotros citamos esta sesión para 
las 8:30 de la mañana el día de hoy, hoy a las 10: a. m. 
de la mañana Plenaria, o sea que pronto nos abrirían el 
registro y acaban con la Comisión, entonces, yo le ruego 
señora Secretaria que se sirva llamar a lista para que 
establezcamos si tenemos el quórum o no.

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Muy buenos días para todos, llamado a lista.

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
Ardila Espinosa Carlos Adolfo Excusa
Blanco Álvarez Germán Alcides Presente
Carreño Castro José Vicente Presente
Chacón Camargo Alejandro Carlos Excusa
Ferro Lozano Ricardo Alfonso Presente
Giraldo Arboleda Atilano Alonso Presente
Hernández Lozano Anatolio Excusa
Jaramillo Largo Abel David Presente
Londoño García Gustavo Presente
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HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
Lozada Polanco Jaime Felipe 
Marchena José Joaquín Presente
Parodi Díaz Mauricio Presente
Ruiz Correa Neyla Excusa
Sánchez Montes de Oca Astrid Presente
Vélez Trujillo Juan David Presente
Vergara Sierra Héctor Javier 
Yepes Martínez Jaime Armando Presente

Señor Presidente, tenemos quórum decisorio.
Se hacen presentes durante el transcurso de la 

sesión los Honorables Representantes:
Lozada Polanco Jaime Felipe
Vergara Sierra Héctor Javier
Presentan excusa Los Honorables Representantes:
Ardila Espinosa Carlos Adolfo
Chacón Camargo Alejandro Carlos
Hernández Lozano Anatolio
Ruiz Correa Neyla
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Sí, antes de darle el uso de la palabra a dos 
personas que lo han solicitado, quiero felicitar a la 
doctora Olga y a todo su equipo de trabajo por la 
forma en que han embellecido este escenario, nuestra 
Comisión, que muy a pesar de las dificultades que 
muchos estamos viviendo por la muerte de nuestros 
seres queridos, pues alegra el corazón y genera 
esperanza, por las épocas que se avecinan mil y mil 
gracias y muy hermoso el recinto, felicitaciones para 
todos. doctor Mauricio íbamos a leer el Orden del 
Día, someterlo a consideración y ahí le doy el uso de 
la palabra, ¿o quiere que lo haga antes?, bien pueda.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Mauricio Parodi Díaz:

Gracias, señor Presidente, solo para solicitarle 
autorización para retirarme, tengo una cita médica 
como usted puede escuchar, padezco al parecer de 
una laringitis y me está esperando el médico del 
Congreso, entonces con su venia me retiro para 
atender la cita médica.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Perfecto, no hay problema, vamos a votar cierto 
ahorita, lo vamos a hacer muy rápido para que no 
tenga usted el inconveniente ahí de la falta en la 
votación, creo eso es un minuto, lo hacemos rápido, 
si nos ayudan todos porque están pidiendo el uso de 
la palabra para constancia.

Sírvase leer el Orden del Día, señora Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER 
PÚBLICO

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

Cuatrienio Constitucional 2018-2022
Legislatura 2021-2022

Primer Periodo julio 20 al 16 de diciembre de 
2021

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992
COMISIÓN SEGUNDA
“Salón Los Comuneros”

ORDEN DEL DÍA
Miércoles 10 de noviembre de 2021

Hora: 08:30 a. m.
I

Llamado a lista y verificación del quórum
II

Aprobación del Orden del Día
III

Aprobación de Actas de Comisión
Acta 11 del 15 de septiembre del 2020

IV
Discusión y votación de proyectos de ley en 

primer debate
1.	 Proyecto de Ley número 267 de 2021 

Cámara –016 de 2020 Senado acumulado 
con el Proyecto de Ley número 310 de 
2020 Senado, por medio de la cual la nación 
se asocia y rinde homenaje al Municipio de 
Guayatá en el departamento de Boyacá, con 
motivo de la celebración del bicentenario de 
su fundación y se dictan otras disposiciones.

Autor: Honorable Senadora Soledad Tamayo 
Tamayo

Ponente: Honorable Representante Neyla Ruiz 
Correa.

Publicación:
Texto Proyecto de Ley Gaceta del Congreso 

número 586 de 2020
Ponencia Primer Debate Gaceta del Congreso 

número 1215 de 2020
Ponencia Segundo Debate Senado Gaceta del 

Congreso número 428 de 2021
Ponencia Primer Debate Gaceta del Congreso 

número 1311 de 2021
Fecha de Anuncio (artículo 8° del Acto 

Legislativo 01 de 2003): octubre 27 de 2021.
2.	 Proyecto de Ley número 620 de 2021 

Cámara, 247 de 2020 Senado, por medio 
del cual la Nación conmemora los 85 años 
de la Escuela Naval de Cadetes Almirante 
Padilla.

Autores: Honorable Senadora Emma Claudia 
Castellanos, honorable Senador Iván Darío Agudelo 
Zapata, honorable Representante Ángela Patricia 
Sánchez Leal

Ponente: Honorable Representante Mauricio 
Parodi Díaz

Publicación Texto Proyecto de Ley Gaceta del 
Congreso número 847 de 2020

Ponencia Primer Debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1200 de 2020

Ponencia Segundo Debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1350 de 2020
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Ponencia Primer Debate Cámara Gaceta del 
Congreso número 1458 de 2021

Fecha de Anuncio (artículo 8° del Acto 
Legislativo 01 de 2003): octubre 27 de 2021.

3.	 Proyecto de Ley número 616 de 2021 
Cámara, 292 de 2020 Senado, por medio de 
la cual se aprueba el “Convenio sobre Cobro 
Internacional de Alimentos para Los niños y 
otros miembros de La Familia”, hecho en La 
Haya, Reino de los Países Bajos, el 23 de 
noviembre de 2007.

Autores: Ministra de Relaciones Exteriores, 
Ministro de Justicia y del Derecho.

Ponentes: Honorable Representante Astrid 
Sánchez Montes de Oca, Ponente Coordinadora.

Honorable Representante Atilano Alonso Giraldo 
Arboleda

Publicación: Texto Proyecto de Ley Gaceta del 
Congreso número 662 de 2020

Ponencia Primer Debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1215 de 2020

Ponencia Segundo Debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1396 de 2020

Ponencia Primer Debate Gaceta del Congreso 
número 851 de 2021

Fecha de Anuncio (artículo 8° del Acto 
Legislativo 01 de 2003): octubre 27 de 2021.

4.	 Proyecto de Ley número 028 de 2021 
Cámara, por medio de la cual la Nación 
se vincula a la conmemoración y rinde 
público homenaje al municipio de Ituango, 
del departamento de Antioquia, con motivo 
de sus 175 años de ser erigido municipio en 
1847 y se dictan otras disposiciones.

Autor: Honorable Representante León Fredy 
Muñoz Lopera

Ponente: Honorable Representante Mauricio 
Parodi Díaz.

Publicación: Texto Proyecto de Ley Gaceta del 
Congreso número 943 de 2021

Ponencia Primer debate Gaceta del Congreso 
número 1311 de 2021

Fecha de Anuncio (artículo 8° del Acto 
Legislativo 01 de 2003): octubre 27 de 2021.

5.	 Proyecto de Ley número 102 de 2021, por 
medio del cual la nación y el Congreso de 
la República se asocian a la conmemoración 
de los cincuenta (50) años del municipio 
de Dosquebradas en el departamento de 
Risaralda, y se le rinden honores.

Autor: Honorable Representante Juan Carlos 
Reinales Agudelo

Ponente: Honorable Representante José Joaquín 
Marchena.

Publicación: Texto Gaceta del Congreso número 
956 de 2021

Ponencia Primer debate Gaceta del Congreso 
número 1311 de 2021

Fecha de Anuncio (artículo 8° del Acto 
Legislativo 01 de 2003): octubre 27 de 2021.

V
Anuncio de proyectos de ley para discusión y 

votación en primer debate
(Art. 8° del Acto Legislativo 01 de 2003)

VI
Lo que propongan los honorables 

representantes
Señor Presidente, hay dos solicitudes de 

modificación del Orden del Día, una presentada por 
la doctora Neyla quien está incapacitada para que se 
aplace el primer punto de discusión de proyectos, el 
proyecto número 267.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

¿Ella es ponente, es autora?
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí señor, la otra solicitud es del Representante 
Marchena, de pasar el Proyecto de Ley quinto, al 
segundo, pero entonces ya se podría establecer 
como en discusión, como en el primer punto.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Bueno, entonces voy a someter a consideración el 
Orden del Día con las proposiciones modificatorias 
que ya la relacionó la señora Secretaria, en 
consideración entonces el Orden del Día con 
las respectivas proposiciones que modifican su 
contenido, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, se cierra, ¿aprueba el Orden del Día esta 
Comisión?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobado.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Bueno, antes de iniciar con el Orden del Día 
vamos a darle el uso de la palabra al Representante 
Carreño que nos quiere dejar una pequeña constancia 
para poder continuar inmediatamente y ganar tiempo 
para la Plenaria.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante José Vicente Carreño Castro:

Gracias Presidente, Presidente con los muy 
buenos días para todos, quiero llamar la atención, 
queridos congresistas, yo quiero que me ayuden 
y me pongan mucha atención en este tema que 
voy a tocar, porque sé que a ustedes también les 
duele como me duele a mí, y a la mayoría, por no 
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decir que a todos los policías que hoy trabajan en 
el Congreso, en la Presidencia, en la Alcaldía de 
Bogotá, en el Palacio de Justicia, la Cancillería y 
todo lo que tiene que ver con el entorno a lo que 
ordeno una resolución firmada por el Ministro de la 
Defensa, Diego Andrés Molano Aponte, con fecha 
o que ordena que rija a partir del 21 de junio del 
2021, y tiene que ver con el pago de la prima de 
orden público, para unas localidades en la ciudad de 
Bogotá ,y ordena entre otras cosas la localidad de la 
Candelaria y estas sedes que les estoy nombrando el 
Congreso, la Presidencia, la Alcaldía, el Palacio de 
Justicia, Cancillería, las salas judiciales, en donde 
trabajan un buen número de funcionarios de la 
Policía Nacional, muchos de ellos que salvaguardan 
y protegen nuestra seguridad, y hoy después de estos 
5 meses no se ha cumplido, entonces yo hago un 
llamado de atención, pero sobre todo la solidaridad 
también de ustedes queridos congresistas, para 
que nuestros policías, que todos los días se juegan 
la vida y seguramente también la estabilidad de 
sus familias, para que por favor nos responda con 
todo el respeto, el aprecio, el cariño, a la Dirección 
General de la Policía y más especialmente al señor 
Director de DIPRO, para que nos diga cuál ha 
sido las razones, el motivo, por el cual no se le ha 
dado cumplimiento a una orden del Ministro de la 
Defensa, en donde mediante de la resolución ordena 
que se pague una prima de orden público y establece 
todos los departamentos y jurisdicciones que debe 
de pagar la prima de orden público, entre esas la que 
acabo de nombrar a esta localidad que tiene que ver 
con el sector de la Candelaria y que se orienta en 
ese sentido para que por favor en el menor tiempo 
posible nos pueda responder hoy acá si ustedes me lo 
permiten a la Comisión Segunda, me tomo si ustedes 
me permiten esa vocería queridos congresistas, 
para que nos responda el señor Coronel, mi coronel 
comandante de DIPRO con todo el respeto nos diga 
por qué no ha entrado en vigencia esta resolución 
para los policías que acabo de nombrar en esta 
constancia apreciado Presidente, gracias, Dios los 
bendiga, un abrazo.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Perfecto, usted doctor Carreño pues, podrá 
hacer también las gestiones y creo que todos nos 
sentiríamos representados en usted por su condición, 
en esa solicitud que puede hacerle y que se puede 
también justificar a través de la Mesa Directiva, 
entonces no veo inconveniente, es una reclamación 
muy justa.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante José Vicente Carreño Castro: 
Gracias Presidente, muy amable.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el honorable representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Señora Secretaria, primero de los proyectos en el 
Orden del Día.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Primero. Proyecto de Ley número 102 de 2021, 
por medio de la cual la Nación y el Congreso de 
la República se asocian a la conmemoración de 
los 50 años del Municipio de Dosquebradas en el 
departamento de Risaralda y se le rinde homenaje.

Autor: Honorable Representante Juan Carlos 
Reinales Agudelo,

Ponente: Honorable Representante José Joaquín 
Marchena,

Publicaciones: Texto Proyecto de Ley Gaceta del 
Congreso número 956 del 2021

Ponencia primer debate Gaceta del Congreso 
número 1311 del 2021

Fecha de anuncio: octubre 27 del 2021.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Señora Secretaria, por favor lea la proposición 
con que termina el informe de ponencia.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proposición
Por lo anteriormente expuesto solicito a los 

miembros de la Comisión Segunda de la Cámara 
Representantes dar primer debate y apoyar el 
Proyecto de Ley número 102 del 2021 Cámara, 
por medio de la cual la Nación y el Congreso de 
la República se asocia la conmemoración de los 
50 años del Municipio de Dosquebradas en el 
departamento de Risaralda y se le rinde honores.

De los Representantes,
José Joaquín Marchena

Ponente Coordinador
Ha sido leída la proposición con que termina el 

informe de ponencia, señor Presidente.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

En consideración la proposición con la que 
termina el informe de ponencia leído por la señora 
Secretaria, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, se cierra, ¿aprueba esta Comisión, señora 
Secretaria?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobada la proposición 
del Proyecto de Ley.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Articulado, señora Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, el proyecto consta de 6 artículos 
debidamente publicados en la Gaceta del Congreso 
número 1311 del 2021 y sobre la mesa no reposa 
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proposición para ninguno de ellos, puede someter a 
votación el bloque.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

En consideración el bloque de los seis artículos 
que contiene este Proyecto de Ley, no tienen 
proposición modificatoria, se abre la discusión, 
anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueba la 
Comisión el articulado?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobado el articulado 
del proyecto número 102 de 2021, por medio de 
la cual la Nación y el Congreso de la República 
se asocian a la conmemoración de los 50 años del 
Municipio de Dosquebradas en el departamento de 
Risaralda y se le rinde homenaje.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Título y pregunta, Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Título: Por medio del cual la nación y el congreso 
de la república se asocian a la conmemoración de los 
cincuenta (50) años del municipio de Dosquebradas 
en el departamento de Risaralda, y se le rinden 
honores.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

En consideración el título del Proyecto de Ley y 
pregunta si ¿quiere esta Comisión que el Proyecto 
de Ley pase a segundo debate y se convierta en ley 
de la República?, leídos por la señora Secretaria, 
se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, se 
cierra, ¿aprueba la Comisión el título y pregunta?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, han sido aprobados el título del 
Proyecto de Ley y la pregunta.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Bueno, antes de darle el uso de la palabra al señor 
ponente, pues, doctor Mauricio bien pueda usted ha 
votado ya uno de los proyectos de ley, retírese a su 
cita médica.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Mauricio Parodi Díaz:

Gracias, señor Presidente.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Correcto, doctor Marchena, usted es ponente de 
este proyecto, bien pueda tiene el uso de la palabra, 
el proyecto pasará a la Plenaria entonces de la 
Cámara de Representantes.

Hace uso de la palabra el honorable 
Representante José Joaquín Marchena:

Muchísimas gracias señor Presidente, muy 
buenos días para todos los colegas y las personas 
que nos acompañan en el recinto, quiero al igual que 
el doctor Blanco reconocer el amor y la pertenencia 
que tienen los funcionarios de esta Comisión la 
cual queda expresa en la forma como han decorado 
nuestro recinto el recinto de la Comisión Segunda, 
ahí se ve el afecto el aprecio el amor que sienten 
por lo que hacen, de igual manera quiero expresar 
mis condolencias al doctor Blanco tardías, pero 
lo hago con cariño. con profundo afecto y respeto 
igual con el doctor Ferro por esa perdida, que solo 
quién la vive pues puede sentir lo que uno siente 
valga la redundancia cuando pierde un ser querido, 
mis condolencias para usted y acompañamiento 
y de verdad que mi Dios les dé mucha fortaleza, 
agradecerle a los colegas especialmente a la doctora 
Astrid por ese respaldo a este proyecto que ojalá 
hoy en Plenaria tenga su buen tránsito donde el 
Congreso de Colombia y la Nación se vinculan 
a la celebración de los 50 años de la ciudad de 
Dosquebradas en Risaralda una ciudad hermosa una 
ciudad que alberga a gente buena, a gente laboriosa, 
a gente honesta, a gente trabajadora y de verdad que 
es muy placentero haber recibido la designación 
como ponente de este proyecto y hoy debido a la 
generosidad de todos ustedes ya el proyecto haya 
hecho tránsito en la corporación y seguramente 
en el Congreso de la República, en su Plenaria se 
convertirá en Ley, muchísimas gracias colegas, 
muchísimas gracias señor Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Gracias Representante, señora Secretaria segundo 
proyecto en el Orden del Día.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proyecto de Ley número 620 del 2021 Cámara, 
247 de 2020 Senado, por medio del cual la Nación 
conmemora los 85 años de la Escuela Naval de 
Cadetes Almirante Padilla.

Autores: Honorable Senadora Emma Luz 
Castellanos, honorable Senador Iván Darío Agudelo 
Zapata, honorable Representante Ángela Patricia 
Sánchez Leal

Ponente: Honorable Representante Mauricio 
Parodi Díaz.

Publicaciones: texto: Proyecto de Ley Gaceta del 
Congreso número 847

Ponencia primer debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1200 de 2020

Ponencia segundo debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1350

Ponencia de Cámara 1458
Fecha de anuncio 27 de octubre del 2021.
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Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Sírvase señora Secretaria leer la proposición 
con la que termina el informe de ponencia de este 
proyecto.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proposición
Ay, señor Presidente, para este se presenta un 

impedimento, perdón es el 616 que es el de la Haya.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Gustavo sí tiene una cara de militar impresionante.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proposición
En razón a lo anteriormente expuesto proponemos a 

los honorables Representantes de la Comisión Segunda 
Constitucional Permanente dar primer debate con 
finalidad de aprobar el Proyecto de Ley número 620 
del 2021 Cámara, 247 de 2020 Senado, por medio del 
cual la Nación conmemora los 88 años de la Escuela 
Naval de Cadetes Almirantes Padilla, acogiendo el 
texto propuesto.

Cordialmente,
Mauricio Parodi Díaz

Señor Presidente ha sido leída la proposición con que 
termina el informe de ponencia.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

¿85?
Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 

Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:
Y acá en la ponencia hay un error.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Corrijamos en la ponencia que es un error de 
transcripción.

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Voy a solicitar, y se la vuelvo a leer lo que pasa es 
que el proyecto.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Pero si quiere hacemos de una vez el de los 100 años, 
el ponente es Mauricio, yo les propongo que para que no 
viciemos un proyecto, Mauricio no está, lo hacemos de 
buena fe, lo traemos a colación en la próxima sesión y 
aplacemos, ahí hagamos uso de la proposición, exacto, 
entonces listo aplacemos por mesa para que no haya de 
inconvenientes y no viciemos un proyecto como este, 
va al siguiente Orden del Día, señora Secretaria lea el 
siguiente proyecto.

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Proyecto de Ley número 616 del 2021 Cámara, 292 
del 2020 Senado.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Se lo digo porque es que es un proyecto que trae 
3 años, no tendría que estar haciendo curso, pues, 
eso es técnica legislativa, pero sigue.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proyecto de Ley número 616 del 2021 Cámara, 
292 del 2020 Senado, por medio de la cual se 
aprueba el convenio sobre el cobro internacional 
de alimentos para los niños y otros miembros de la 
familia, hecho en La Haya, Reino de los Países Bajos, 
el 23 de noviembre del 2007.

Autores: Ministro de Relaciones Exteriores, 
Ministro de Justicia y del Derecho.

Ponentes: Honorable Representante Astrid Sánchez 
Montes de Oca ponente coordinador, honorable 
Representante Atilano Alonso Giraldo Arboleda.

Publicaciones: Textos proyecto Gaceta del 
Congreso número 662 del 2020, ponencia primer 
debate Senado Gaceta del Congreso número 1215 del 
2020, ponencia segundo debate Senado Gaceta del 
Congreso número 1396 del 2020.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Secretaria, porque los ponentes manifiestan que hay 
ausencia le iba a preguntar si acá está o no representado 
el Ministerio de Relaciones Exteriores, bien pueda.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Atilano Alonso Giraldo Arboleda:

Le pido el uso de la palabra.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Doctor Atilano bien pueda.
Hace uso de la palabra el Honorable 

Representante Atilano Alonso Giraldo Arboleda:
Presidente muchas gracias pero primero tengo que 

hacer mi reconocimiento a la doctora Olga y a todo su 
equipo, que bonito, que agradable y estos momentos 
que todos necesitamos de verdad, el reconocimiento, 
segundo, de verdad que es que este tipo de situaciones 
molesta, yo no veo es un proyecto gubernamental y 
aquí de dos, tanto la cancillería como el Ministerio de 
Relaciones Exteriores y el Ministerio de Justicia y no 
veo ninguno de los dos funcionarios. Presidente, usted 
sabe, así sean proyectos de origen parlamentario y es 
un Senador, aquí viene a sustentar y a ayudar a sacar 
el proyecto adelante, es de orden gubernamental, y no 
hay ninguna representación, me parece que es falta de 
respeto, no para los ponentes, esto es falta de respeto 
para esta Comisión, estoy seguro colegas que los 
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proyectos que tengan que ver con educación y con este 
proyecto tan importante, alimentación para los niños 
estoy casi seguro que se aprueba por unanimidad pero 
yo creo que nosotros sí también tenemos que sentar 
este precedente y que por favor nos respeten, aquí tiene 
que haber un funcionario del Ministerio de Relaciones 
Cancillería y otro del Ministerio de Justicia, así que yo 
les pediría a los colegas que presento la proposición de 
aplazamiento por 8 días, más no va a pasar nada pero 
por lo menos que aquí haya esta presencia, muchas 
gracias.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Doctora Astrid Sánchez Montes de Oca, ponente 
también del proyecto ¿estamos de acuerdo en que 
se aplace?

Hace uso de la palabra la Honorable 
Representante Astrid Sánchez Montes de Oca:

Gracias señor Presidente por darme el uso de 
la palabra aquí, acogiéndome con la intervención 
de mi compañero Atilano, nosotros la semana 
pasada pudimos advertir, pudimos solicitar que este 
proyecto no se debatía, porque no estaba la presencia 
de los autores del proyecto, hoy igualmente vemos 
la ausencia de los mismos, entonces consideramos 
que no es factible, según el permiso del señor 
Presidente y la Mesa Directiva que sea aplazado el 
proyecto para que el Gobierno justifique, motive 
las razones o la importancia de este proyecto, que 
de verdad es bastante importante para todas estas 
personas menores y las personas que se encuentran 
en protección familiar que no están en el país, para 
que puedan tener seguros sus alimentos, muchas 
gracias señor Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Bueno yo le pido a la señora Secretaria que 
verifique en la agenda de la Canciller cuándo está 
en Colombia para que podamos cuándo venga a 
Colombia, para que podamos incluirla en el Orden 
del Día, porque me dicen que está subiendo un 
funcionario, pero mire lo más sano, esto no es contra 
nadie, nosotros somos propias tropas, además somos 
de la coalición de centroderecha que tiene la Cámara, 
que no tiene nada que ver con peyorativamente con 
quien no lo sea, esta es una Comisión y de manera 
integral, nosotros exigimos siempre la presencia 
de las autoridades encargadas de los proyectos, 
aplacemos señora Secretaria por segunda vez, estoy 
siendo notificado que hace 8 días se hizo lo propio, 
entonces el funcionario sí iba a venir pero yo no 
sabía que estaba acá, un Vicecanciller era muy fácil, 
el doctor Francisco es muy dispuesto para estas 
cosas y tal vez también está el Israel, o no sé yo, 
siguiente punto señora Secretaria.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proyecto de Ley número 028 del 2021 
Cámara, por medio de la cual la Nación se vincula 
a la conmemoración y rinde público homenaje al 

Municipio de Ituango del departamento de Antioquia 
con motivo de sus 175 años de ser erigido municipio 
de 1847 y se dictan otras disposiciones.

Autor: Honorable Representante León Fredy 
Muñoz Lopera

Ponente: honorable Representante Mauricio 
Parodi Díaz, ponente.

Publicaciones: texto Proyecto de Ley número 
943 del 2021

Ponencia primer debate Gaceta del Congreso 
número 1311 del 2021.

Fecha de anuncio: octubre 27 del 2021.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Señora Secretaria, lea la proposición con la que 
termina el informe de ponencia.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proposición
En razón a lo anteriormente expuesto proponemos 

a la Honorable Comisión Segunda Constitucional 
Permanente de la Cámara, dar primer debate con la 
finalidad de aprobar el Proyecto de Ley número 028 
el 2021 Cámara, por medio de la cual la Nación se 
vincula a la conmemoración y rinde público homenaje 
al Municipio de Ituango en el departamento de 
Antioquia, con motivo de sus 175 años de ser erigido 
municipio de 1847 y se dictan otras disposiciones

Cordialmente,
Mauricio Parodi Díaz

Ponente Representante a la Cámara
Señor Presidente, se ha leído la proposición con 

termina el informe de ponencia.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Consideración de la proposición con la que 
culmina el informe de ponencia, se abre la discusión, 
anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueba esta 
Comisión, señora Secretaria?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobada.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

El articulado, Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, el proyecto consta de ocho 
artículos, debidamente publicados en la Gaceta del 
Congreso número 1311 y no reposa modificación a 
ninguno de ellos, puede someter a votación en bloque.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

En consideración el bloque de los 8 artículos que 
contiene este proyecto, se abre la discusión, anuncio 
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que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueba la Comisión del 
articulado?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobado el articulado.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Título y pregunta.
Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 

Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:
Título: Por medio de la cual la nación se vincula a la 

conmemoración y rinde público homenaje al municipio 
de Ituango, del departamento de Antioquia, con motivo 
de sus 175 años de ser erigido municipio en 1847 y se 
dictan otras disposiciones.

Señor Presidente, se ha leído el título del Proyecto de 
Ley número 028 de 2021 Cámara.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

En consideración el título y se pregunta a esta 
Comisión ¿si quiere que este proyecto pase a segundo 
debate y se convierta en ley de la República?, se abre 
la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿los 
aprueba esta Comisión?

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Señor Presidente, han sido aprobados el título y la 
pregunta.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Le solicito, Mauricio no está que es el ponente, 
pero yo le solicito señora Secretaría, en honor a que el 
proyecto fue presentado por León Fredy Muñoz, que es 
nacido en Ituango Antioquia, y se ha establecido por la 
Comisión como ponente a Mauricio Parodi, pues me 
puede agregar como ponente para la Plenaria, en ese 
Municipio el alcalde hace parte de mi equipo político, 
y los concejales conservadores, yo frecuento Ituango, 
conozco bastante de su mecánica pero obviamente 
siendo León Fredy de Ituango, yo soy absolutamente 
respetuoso, él es el autor del proyecto y vamos a votar 
siempre que sea una Ley de la República, pero voy 
a querer hacer parte también de la ponencia para el 
segundo debate, entonces por favor, ¿hay algún otro 
proyecto en el Orden del Día?

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

No señor Presidente. Continuamos con los anuncios 
de proyectos.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

No habiendo proposiciones y varios tampoco.

Hace uso de la palabra la secretaria de la Comisión 
Segunda, doctora Olga Lucía Grajales Grajales:

Sí, está el punto de lo que propongan los honorables 
Representantes, pero viene después del anuncio, si 
hay una proposición.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Bueno eso normalmente no va después 
del anuncio, sino antes, pero el orden de los 
sumandos no altera el producto, entonces señora 
Secretaria, anuncie proyectos y enseguida hacemos 
proposiciones y varios.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Proyecto de Ley número 045 del 2021 Cámara.
Proyecto de Ley número 067 del 2021 Cámara.
Proyecto de Ley número 022 del 2021 Cámara.
Proyecto de Ley número 634 del 2021 Cámara, 

198 del 2020 Senado.
Proyecto de Ley número 616 del 2021 Cámara, 

292 del 2020 Senado.
Proyecto de Ley número 617 del 2021 Cámara, 

243 del 2020 Senado.
Proyecto de Ley número 200 de 2021 Cámara.
Proyecto de Ley número 131 del 2021 Cámara.
Proyecto de Ley número 267 del 2021 Cámara, 

016 del 2020 Senado, acumulado con el Proyecto de 
Ley número 310 del 2020 Senado.

Proyecto de Ley número 620 del 2021 Cámara, 
247 de 2020 Senado.

Proyecto de Ley número 245 del 2021 Cámara.
Señor Presidente han sido anunciados los 

proyectos.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

¿Leyó señora Secretaria, los dos proyectos que el 
día de hoy fueron aplazados?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí señor.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Ya ustedes establecerán con el doctor Chacón 
el orden, para que sean discutidos y debatidos en 
la próxima sesión, ¿proposiciones sobre la mesa 
doctora Olga?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Sí Presidente, tengo una proposición radicada.
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Proposición
Me permito poner a consideración de la 

Honorable Comisión Segunda Constitucional de la 
Cámara de Representantes la siguiente proposición, 
para que se cite a sesión informal de la Comisión 
Segunda que se realizará en el Municipio del Valle 
del Guamuez, departamento del Putumayo.

Con la venia de la Mesa Directiva me permito 
poner a consideración de la Honorable Comisión 
Segunda Constitucional permanente de la Cámara 
de Representantes la siguiente proposición para 
que se cite una sesión informal en la Comisión 
Segunda que se realizará en el Municipio del Valle 
del Guamuez, departamento del Putumayo, con 
la participación de los congresistas, la sociedad 
civil, las entidades oficiales aquí citadas, con 
el propósito de discutir sobre temas relativos 
a la reapertura de fronteras con el Ecuador, las 
implicaciones sociales, económicas del cierre del 
paso fronterizo, la infraestructura necesaria para 
realizar las labores de atención y seguimiento 
de la frontera, los retos en materia de salud que 
se presentan en las relaciones binacionales, la 
situación actual del comercio entre los dos países 
y demás asuntos relacionados con la política 
nacional fronteriza.

Para tal efecto cítese a Ministerio de Relaciones 
Exteriores, Ministerio de Defensa, Ministerio 
de Comercio Industria y Turismo, Ministerio 
de Salud y Protección Social, al Ministerio de 
Transporte, a Migración Colombia, la Consejería 
Presidencial para los Derechos Humanos y 
Asuntos Internacionales, a la Gerencia de 
Fronteras de la Presidencia de la República, a la 
DIAN, a la Dirección de Comercio Exterior, a la 
Dirección de Asuntos Migratorios Consulares y 
Servicio al Ciudadano, y a Procolombia.

Igualmente invítese a la Contraloría General 
de la Nación, a la Procuraduría General de la 
Nacional, a la Fiscalía General de la Nación, 
Defensoría del Pueblo, a la Gobernación de 
Putumayo, y demás autoridades locales.

Para la realización de esta sesión informal, 
pongo a consideración de la Mesa Directiva el 
25 de noviembre del 2021, cordialmente Carlos 
Ardila Espinosa, Alejandro Carlos Chacón.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Es bueno aclarar señora Secretaria, antes 
de someter a consideración la proposición, 
que estamos pendientes de reorganizar la ida a 
Ipiales, la ida a Ipiales no se hizo por problemas 
logísticos con el avión que nos iban a prestar, 
pero estaba todo preparado, el gobernador, las 
autoridades municipales, etcétera, entonces hay 
que reorganizar eso antes de pensar en ir a otra 
parte, y segundo yo quiero dejar una inquietud, 
muchas de las autoridades locales se sienten 
inmersas en la Ley de garantías electorales a 

partir del 13 de noviembre, y eso les obliga a 
muchos de ellos en el pensamiento no asistir a 
eventos con parlamentarios y con candidatos 
esta es una sesión una Comisión Constitucional 
perfectamente se impone candidatos, hay muchos 
entre la Comisión pero en Antioquia por ejemplo, 
ya orientaron a todo el equipo de Gobierno que 
no asisten a nada, donde haya un candidato para 
evitar dificultades, entonces auscultar esa parte 
antes de permitir un desplazamiento, para que 
no terminemos nosotros con nosotros, de una 
en el Territorio, se nos dificulta yo pienso desde 
lo jurídico que perfectamente podemos estar 
nosotros representamos institucionalidad y la 
institucionalidad se mantiene en el tiempo muy 
a pesar de las circunstancias de las distintas leyes 
pero es bueno que también lo entiendan así en los 
municipios y en el territorio no es fácil.

En consideración la proposición leída por la 
señora Secretaria, se abre la discusión, anuncio 
que va a cerrarse, se cierra, ¿la aprueba señora 
Secretaria?

Hace uso de la palabra la secretaria de 
la Comisión Segunda, doctora Olga Lucía 
Grajales Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobada la 
proposición.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

¿Tiene alguna otra proposición, Secretaria?
Hace uso de la palabra la secretaria de 

la Comisión Segunda, doctora Olga Lucía 
Grajales Grajales:

No, señor Presidente
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

¿Ha sido entonces agotado el Orden del Día?
Hace uso de la palabra la secretaria de 

la Comisión Segunda, doctora Olga Lucía 
Grajales Grajales:

Sí, ha sido agotado el Orden del Día, señor 
Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Doctor Juan David, antes de levantar el orden 
de la sesión, bien pueda, tiene el uso de la palabra.

Hace uso de la palabra el Honorable 
Representante Juan David Vélez Trujillo:

Gracias Presidente, ni más faltaba, quiero 
poner en consideración y en aras al respeto que 
hemos tenido en esta Comisión Segunda, de una 
discusión sana, respetuosa, argumentativa, en la 
pasada sesión en último momento se aprobó una 
proposición presentada por nuestra muy querida 
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compañera Neyla Ruiz, quién en este momento no 
se encuentra presente, porque tiene unos quebrantos 
de salud por lo cual por supuesto le deseo una 
pronta recuperación, pero esta proposición no solo 
vicia las funciones del Congreso de la República en 
temas jurídicos, legales, usurpa las funciones del 
presidente de la República, según el artículo 89, 
Numeral 2 de la Constitución, con incluso mensaje 
y acá tengo la proposición que dice trabajar en la 
normalización de las relaciones comerciales, la 
verificación de flujos migratorios y la reactivación 
económica en el orden territorial y binacional, 
hablando con Venezuela, evidentemente esas no 
son las funciones del Congreso de la República 
y mucho menos de la Comisión Segunda 
Constitucional, yo entiendo que la Representante 
Neyla no se encuentre, yo creo que esta discusión 
se debería dar con ella presente, porque considero 
que estos temas tan gruesos que comprometen 
a toda una Comisión deben tener una discusión 
profunda, creo que de buena fe fue aprobada por 
unanimidad ese día, cuando ya se estaba acabando 
la Comisión y muchos ya no estábamos presentes, 
quiero manifestar eso, quizá fue de buena Fe, pero 
deja muy mal mensaje sobre el funcionamiento 
de esta Comisión, sobre la Mesa Directiva que 
siempre ha actuado con tanta regularidad y sobre las 
decisiones que debemos tomar como congresistas y 
miembros de la Comisión encargada de relaciones 
exteriores, yo quisiera proponer a la Mesa Directiva 
que volvamos a abrir esta discusión de esta 
proposición en el primer punto, señor Presidente, 
señora Secretaria, si lo podemos poner en el primer 
punto, en momento de discusión del Orden del Día, 
reabrir esta proposición, generar la discusión de la 
Comisión y generar una votación por supuesto que 
lleve con responsabilidad las decisiones que tiene 
que tomar este Congreso, repito es una solicitud 
respetuosa y valiendo por supuesto la ausencia de 
la autora de la proposición, pues no quisiera que 
abriéramos la discusión en este momento, porque 
aquí lo que queremos hacerlo es con respeto y 
argumentos como se ha destacado esta Comisión 
gracias Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

Perfecto, oriéntese señora Secretaria por esta 
Mesa Directiva que se tramite como negocio 
sustanciado por la Presidencia esta proposición, 
su discusión en la próxima sesión y se someta a la 
reapertura solicitada por el doctor Juan David, que 
esperamos también nos acompañe en la próxima, 
porque al momento de votarse esta proposición 
usted hacia parte del quórum, que existía estaba 
verificando acá, pero como usted lo dijo de buena fe 
se votó, por favor doctora Astrid Sánchez Montes 
de Oca, bien pueda, constancia.

Hace uso de la palabra la Honorable 
Representante Astrid Sánchez Montes de Oca:

Gracias Señor Presidente, quiero informar al 
país que el fin de semana pasado hubo 4 asesinatos 
de mujeres en Quibdó, entre ellas una menor, 

acrecentando las cifras de muerte de mujeres 
en el departamento de Chocó, rechazamos esta 
situación que se suma a la crisis de orden público, 
que vivimos a diario y donde estamos solicitando 
al Gobierno nacional su intervención pudimos 
estar en el departamento de Chocó, en Quibdó, 
gracias a la aceptación de la proposición de muchos 
compañeros entre ellos el Representante Juan 
David Vélez, pudimos estar hoy con el presidente 
de la Comisión, el doctor Germán Blanco y otros 
compañeros que pudieron estar en esa Comisión y 
pudieron palpar directamente que está pasando en 
Quibdó, que está pasando en el departamento de 
Chocó, muy grave esta situación, el Gobierno no 
se pronuncia para la inversión social que necesitan 
esos jóvenes y de verdad que no sabemos que 
más hacer en las cifras dadas por la Fiscalía en 
el 2020, determinaba unos departamentos con 
el más alto índice de feminicidios, entre esos 
Chocó, Guajira, Quindío, Caldas, Cundinamarca 
y temo que este año también vamos a estar en las 
primeras filas de los departamentos con el alto 
índice de feminicidios, espero que esta Comisión 
siga apoyando al departamento de Chocó y que 
nosotros podamos solicitarle al Gobierno nacional 
de verdad esa intervención urgente efectiva real 
de cómo solucionar el tema de orden público en 
el departamento de Chocó y en Quito. Muchas 
gracias, señor Presidente.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, el Honorable Representante 
Germán Alcides Blanco Álvarez:

A usted doctora Astrid, usted frecuentemente hace 
estas denuncias una situación muy difícil de orden 
público en el Chocó, pero ya cuando hay atentados 
directos y feminicidios como los que usted menciona 
llaman mucho la atención y de las autoridades, porque 
no basta con ir al Territorio, tienen que haber acciones 
reales que ayude más Pie de Fuerza, si es que el tema 
es de Pie de Fuerza y más inter institucionalidad, señora 
Secretaria ¿nadie más está pidiendo el uso de la palabra? 
doctor Marchena bien pueda, está saludando.

Vamos a levantar entonces la sesión, hay sesión 
Plenaria de la Cámara a las 10 de la mañana, entiendo 
que tomaron como decisión por ahora previa a la reunión 
con ponentes que se debe registrar el parlamentario y 
pudiera seguir la sesión en virtual, me acaban de contar 
no sé si es verdad, excepto alguna decisión que se tome 
diferente hoy, entonces mil gracias a todos por cumplir 
con la Comisión, por estar presentes y se citará por 
Secretaría para la semana próxima.

Se levanta la sesión siendo las 9:45 a. m.
ADJUNTOS
Orden del día
Control asistencia
Proposición de modificación del orden del día.
Proposición de sesión informal departamento 

del Putumayo
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. PROPOSICIÓN DE MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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